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 VERBALE N. 157 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 26/11/2020 

      

 L’anno duemilaventi, il giorno ventisei del mese di novembre si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 273/2020 SCIRC1 del 30/10/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in qualità di 

Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione, 

coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,45 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano presenti i 

consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto 

Francesco e Valenti Antonino. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Alle ore 09,46 partecipa ai lavori la consigliera Vetrano. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: Pitarresi, 

Randazzo e Valenti. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): chiede di leggere le comunicazioni pervenute alla Segreteria del 

Presidente, trasmesse dai consiglieri Imperiale e Randazzo. 

Sig.Rocco: ne dà lettura.  

Con la prima nota il consigliere Imperiale comunica le proprie dimissioni dalla carica di 

capogruppo del gruppo misto. Con la seconda nota i consiglieri Imperiale e Randazzo comunicano di 

aderire alla “Democrazia Cristiana” e di formare un gruppo consiliare nella Prima Circoscrizione, il cui 

capogruppo è il consigliere Imperiale. 

Cons. Imperiale: ringrazia tutti i componenti del gruppo misto che, dopo le elezioni, lo hanno 

scelto come capogruppo, ma adesso torna nella sua casa naturale la “Democrazia Cristiana” e spera che 

gli possano derivare soddisfazioni. Precisa che la nascita del gruppo della “Democrazia Cristiana”, 

all’interno del Consiglio della Prima Circoscrizione, non modificherà il suo spirito collaborativo. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Cons. Sorci: vuole sapere dal consigliere Imperiale chi è il Segretario Regionale del Partito. 

Cons. Imperiale:risponde che è Totò Cuffaro. 

Cons. Sorci: esprime la propria stima come uomo nei confronti di Totò Cuffaro. 

Cons. Randazzo: è d’accordo con il consigliere Imperiale e definisce la “Democrazia Cristiana” 

viva e vegeta. 

Alle ore 09,55 partecipa ai lavori la consigliera Venturella. 

Cons. Pitarresi: precisa che il consigliere Imperiale non è stato capogruppo del gruppo misto 

fin dall’inizio della consiliatura e che tale carica è stata ricoperta da lei fino a quando non è passata alla 

“Lega”. 

Cons. Valenti: vuole sapere se è necessario procedere alla nomina del nuovo capogruppo del 

gruppo misto. 

Presidente (Nicolao): risponde affermativamente. 

Cons. Tramuto:  afferma che i valori della “Democrazia Cristiana” sono quelli su cui ha 

fondato la sua idea politica e spera che il partito possa avere un ruolo rilevante. 

Cons. Venturella: prende atto della comunicazione a fa gli auguri ai consiglieri Imperiale e 

Randazzo. 

Cons. Valenti: chiede con tristezza un minuto di silenzio per la bambina deceduta il giorno 

precedente. 

Presidente (Nicolao): accoglie la richiesta del consigliere Valenti e fa osservare un minuto di 

silenzio.  

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 26 degli atti ispettivi - Mozione presentata 

dal Consigliere Randazzo, avente ad oggetto: “Disinfestazione e derattizzazione in Vicolo Placido Viola, 

Piazzetta del Fondaco, Salita del Banditore e Vicolo D’Arimatea”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Cons. Randazzo: fa presente di avere avuto diverse richieste dai residenti per la presenza di ratti 

nelle vie indicare nella mozione. Invita il Presidente ad attivarsi. 

Cons. Vetrano: fa presente di avere avuto anche lei richieste dai residenti per la presenza di 

ratti, che pare abbiano trovato in quelle vie strette il loro habitat naturale. 

Cons. Imperiale: condivide la mozione e preannuncia che ne presenterà un’altra per estendere il 

periodo durante il quale effettuare disinfestazioni e derattizzazioni per le peculiarità del clima di 

Palermo, con temperature elevate per diversi mesi dell’anno. 

Cons. Venturella: concorda con quanto detto dal consigliere Imperiale sulla opportunità di 

rivedere il calendario di derattizzazioni e disinfestazioni perché il clima della città non consente di avere 

periodi delimitati nei quali effettuare gli interventi. Fa rilevare come le zanzare siano sempre presenti, 

soprattutto nelle zone a verde o in prossimità di fontane, che ne favoriscono la proliferazione. Ritiene 

importante, anche, l’effettuazione di una pulizia costante ed alla luce del risanamento di Rap è convinta 

che vi siano le condizioni per un miglioramento del servizio offerto ai cittadini. 



Pagina 3 di 3 

 

  

Cons. Valenti: è d’accordo con la mozione e si augura che, al più presto, venga effettuato 

l’intervento per la sicurezza di chi percorre tali strade. 

Cons. Pitarresi: fa presente che si tratta di un problema presente in tutto il territorio e ricorda 

l’invito iscritto all’ordine del giorno a dirigenza Asp e Rap per risolvere il problema perché si è in 

presenza di un’emergenza sanitaria, aggravata dal contagio da coronavirus. Ritiene indispensabile 

conoscere la pianificazione dell’Ufficio 

Alle ore 10,12 la mozione, iscritta al punto n.26 degli atti ispettivi, viene posta in votazione ed 

approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale  n.154 del 23/11/2020, che viene letto dal 

Sig. Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 10,22 il verbale n.154 del 23/11/2020 viene posto in votazione ed 

approvato all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale  n.155 del 24/11/2020, che viene letto dal 

Sig. Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 10,33 il verbale n.155 del 24/11/2020 viene posto in votazione ed 

approvato all’unanimità. 

Cons. Sorci: chiede una sospensione per un confronto con gli altri componenti del suo partito. 

Cons. Imperiale: comunica che sta contattando il capogruppo Sorci ed il Presidente Nicolao in 

merito all’ordine del giorno. 

Presidente (Nicolao): chiede al capogruppo Sorci se una sospensione di quindici minuti può 

bastare. 

Cons. Sorci: risponde che è sufficiente. 

Alle ore 10,40 il Presidente Nicolao sospende i lavori per quindici minuti. 

Alle ore 11,00 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. Risultano presenti, oltre 

al Presidente Nicolao, i consiglieri  Randazzo, Tramuto e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a quattro. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao rinvia i lavori di un’ora. 

Alle ore 12,02 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente solo il 

Presidente. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao rinvia i lavori al giorno 

successivo, senza ulteriore avviso di convocazione. 

 

Il Segretario                                                                                     Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                              Antonio Nicolao 
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